
 3 

 
ОТКРЫТАЯ ОЛИМПИАДА ПО ЭКОНОМИКЕ 

ЗАОЧНЫЙ ТУР  
5 – 7 КЛАСС 

 
ЧАСТЬ А 

1. Решите тест. Выберите единственный правильный ответ (5 баллов). 
Текущая процентная ставка по рублевым вкладам достигает 6,5%, а по валютным доходит до 

3,9%. Какой вклад будет предпочтительнее в случае прогноза роста курса евро за год с 82 до 113 
рублей? 

А) Размещение денежных средств на валютном вкладе, т.к. через год на руках у вкладчика бу-
дет наибольшая сумма денежных средств. 

Б) Размещение денежных средств на рублевом вкладе, т.к. через год на руках у вкладчика бу-
дет наибольшая сумма денежных средств. 

В) Размещение денежных средств на любом из вкладов, т.к. сумма денежных средств, которую 
получит вкладчик через год на вкладах будет одинаковой. 

Г) недостаточно данных для ответа на этот вопрос. 
 
2. Решите тест. Выберите единственный правильный ответ (5 баллов). 
Как расшифровывается аббревиатура АСВ? 
А) Агентство сбережений и векселей. 
Б) Ассоциация собственников вкладов. 
В) Агентство по страхованию вкладов. 
Г) Ассоциация страховых выплат. 
Д) Альянс свободных валют. 
 
3. Выполните задание. Соотнесите варианты вложения денег с возможными ситуациями 

и видами доходов (5 баллов): 
Варианты вложения денег  Возможные ситуации и виды доходов 

1 Деньги, вложенные в коммер-
ческий банк «Развитие» 

 А приносят (или не приносят) дивиденд 

2 Приобретенные акции компа-
нии Тат-Нефть 

 Б не приносят дохода 

3 Процентные облигации  В приносит доход, если обменный курс рубля падает 

4 Наличные деньги, лежащие в 
конверте в квартире 

 Г приносят проценты (купонный доход) 

5 Покупка иностранной валюты  Д приносят процент  
 

4. Выполните задание (6 баллов). 
Иван может каждый месяц откладывать 12000 рублей на покупку нового телевизора стоимо-

стью 36000 рублей. Возможность приобретения его в кредит он не рассматривает. Через сколько 
месяцев он сможет совершить покупку, если стоимость телевизора ежемесячно растет на 10%? 

Ответ запишите в виде числа без пробелов и единиц измерения, например, «5000». 
 
5. Выполните задание. Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд 

слов. Выберите из предлагаемого списка слова (словосочетания), которые необходимо 
вставить на место пропусков. Запишите их, не изменяя, в соответствующие поля для отве-
тов (9 баллов). 

_______________ (1) – всеобщий эквивалент, служащий мерой цен и способный легко обмениваться 
на товары или услуги. Они могут быть _________________ (2), знаком стоимости, записями на счетах, 
ценными бумагами. Они выполняют ряд функций, отражающих способность оценивать 
__________________ (3) блага, вносить _________________ (4), осуществлять ____________________ (5) чего-либо, 
участвовать в международных _________________________ (6). Как правило, они обладают высокой 
______________________ (7). В современных условиях в роли их выступают не столько конкретные то-
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вары, сколько ___________________ (8) государства или центрального банка в форме ___________________ 
(9). 

Список слов: банкнота, деньги, купля-продажа, ликвидность, обязательство, полезность, пла-
теж, покупка, предмет, расчет, стоимость, товар, услуга, цена, ценность. 

 
6. Решите задачу (10 баллов). 
Начинающему блогеру-кулинару Василию для съемок контента необходимо купить видеока-

меру и фотоаппарат. В магазине «Полис» видеокамера стоит 26 000 руб., а фотоаппарат – 20 000 
руб. При покупке двух и более предметов категории «Фото и видео» магазин «Полис» предлагает 
скидку в 10% на всю покупку. В другом магазине – «Атлант» – видеокамера продаётся за 30 000 
руб., а фотоаппарат – за 17 000 руб. При этом покупателю начисляются бонусы в размере 20% от 
стоимости покупки на карту клиента магазина (она есть у Василия), использовать которые поку-
патель может полностью в течение месяца при следующей покупке любой техники. 

Определите самый выгодный по цене вариант покупки, учитывая, что Василий может приоб-
рести всю технику в магазине Полис или Атлант, а также купить необходимое оборудование по 
отдельности в этих магазинах. В ответе укажите сумму наиболее выгодной покупки. Ответ 
запишите в поле для ответов в виде числа без пробелов и единиц измерения, например, 
«5000». 

 
7.Решите задачу (14 баллов). 
Евгений собирается купить автомобиль стоимостью 1 млн. рублей за наличные деньги. В сво-

ем распоряжении он имеет 850 000 рублей. Его заработная плата в месяц составляет 
45 000рублей. 

Через сколько месяцев Евгений сможет позволить себе покупку автомобиля (1) и сколько де-
нег у него останется в распоряжении (2), если его расходы в месяц составляют: 
– 18% от заработной платы на оплату ЖКХ; 
– 12000 руб. на покупку продуктов питания; 
– 3500 руб. на проезд в общественном транспорте и такси; 
– 5000 руб. на покупку товаров для дома, одежды, обуви и прочее; 
– 1500 руб. на мобильную связь, домашний интернет и телевизор. 
Ответы внесите в соответствующие поля для ответов в виде чисел без пробелов и 

единиц измерения, например, (1) «5», (2) «6000». 
 
8.Решите задачу (16 баллов). 
Садовник Абрамов накопил 100 000 рублей. Он обратился к финансовому консультанту, кото-

рый предложил ему два варианта. Первый вариант: открыть рублевый вклад на 1 год под 8% го-
довых. Второй вариант: открыть вклад в валюте под 1% с учетом роста стоимости валюты на 5% 
за период действия вклада. Курс одной денежной единицы валюты на момент открытия вклада 
составляет 80 рублей. 

Определите сумму денежных средств, которая останется на рублевом (1) и валютном (2) вкла-
дах через год. 

Ответы представьте в рублевом эквиваленте. Внесите их в соответствующие поля 
для ответов без пробелов и единиц измерения, например, (1) «5000», (2) «6000». 
 
9. Прочитайте качественную ситуацию, ответьте на вопросы к ней (15 баллов). 
Семья из России (мама, папа и ребенок) отправилась в США путешествовать по туристической 

визе. По приезду в страну они обнаружили, что взяли не так много наличных денег (долларов 
США), а банковская карта, как оказалась, принимается не везде. 

Вопросы: 
1). Какие функции потеряли российские деньги в США и почему?  
2). Почему доллары в России ценнее, чем рубли в Соединенных Штатах Америки? 
Ваши ответы должны быть полными и экономически обоснованными. 
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10. Прочитайте качественную ситуацию, ответьте на вопросы к ней (15 баллов). 
В последние годы наблюдается миграционная убыль населения Вологодской области, причем 

экспертами отмечаются значимые половозрастные отличия данного процесса. Так, в 2019 году 
миграционная убыль из региона среди мужчин составляла 563 человека, среди женщин – 
1511 человек. Чаще всего область теряет женщин в молодом и среднем возрасте. 

Вопросы: 
1) В чем могут состоять последствия таких половозрастных различий в миграции? 
2) Какими инструментами можно снизить миграционный отток населения? 
Ваши ответы должны быть полными и экономически обоснованными. 

  


